

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 50 期

(2021 年 5 月 18 日)

机关党委第八党支部赴瑞金开展党史学习教育实践活动

5 月 15-16 日，机关党委第八党支部（教务处、高等教育研究与评估中心）组织党员赴瑞金，开展以“传承红色基因，弘扬苏区精神”为主题的党史学习教育实践活动，重温红色岁月，接受精神洗礼。

在红军烈士纪念塔前，大家整齐列队，庄严肃穆，向革命先烈默哀，以此表达对革命先烈的无限崇敬，深切缅怀在历次革命战争中牺牲的红军指战员。重温入党誓词，激励着全体党员坚定理想信念，进一步增强了对党的事业的责任感和使命感。

在第一、二次苏维埃代表大会会址、中共苏区临时中央政府、教育人民委员部、红井，大家认真学习，聆听红色故事，对中国共产党建立红色政权的过程有了更加全面、深入的认识，更加深刻理解中国共产党领导的红色政权为什么能够长期存在并将继续带领中华民族走向伟大复兴。

历史是最好的教科书，党史是最好的思政教材。此次党史学习教育实践活动，让党员们从学习党史中了解党的百年发展历程，从中汲取前行的力量，时刻提醒党员干部铭记历史、饮水思源，让革命薪火代代相传。大家纷纷表示，在今后的工作中将大力弘扬红色革命精神，坚定理想信念，牢记使命担当，将伟大革命精神和光荣革命传统贯穿于日常工作生活，在党史学思践悟中切实做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。

企业党总支开展“学党史，铭党恩”党史知识竞赛活动

为深入贯彻落实习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神，进一步挖掘传承红色基因，企业党总支近日组织开展“学党史，铭党恩”党史知识竞赛活动，4 支代表队共 20 人参加了竞赛。企业党总支班子成员万晓冬、徐前进和勘察院副院长邹时林担任评委。

此次竞赛设有个人必答题、小组共答题、抢答题及风险互动题四个环节。在个人必答题

和小组共答题环节，各队准备充分，答题精准；在抢答题和风险互动题环节，人人踊跃抢答，你追我赶，毫不示弱，赢得了观众的阵阵掌声。同时，为提高观赛党员群众的积极性、增强互动性，竞赛过程中设置了观众互动环节，党员群众积极抢答，现场气氛热烈。

经过激烈比拼，勘察院党支部荣获党史知识竞赛一等奖，南昌校区党支部荣获党史知识竞赛二等奖，园区党支部和抚州校区党支部荣获党史知识竞赛三等奖；黄小燕、吉婷、张全霞、李细凤、冯军 5 名选手荣获“优秀个人奖”。

此次竞赛融知识性、教育性、趣味性于一体，让党员干部进一步加深对党史上的重大事件、重要会议、重要人物的学习把握，深化对党的思想理论、精神谱系、历史经验的理解，助推企业党总支党史学习教育走深走实。

自党史学习教育开展以来，企业党总支高度重视，迅速传达中央及省、学校党史学习教育动员大会精神，及时制定党史学习教育工作方案，以专题学习、专题培训等多种形式全面深入学习党史，夯实理论基础；扎实开展“我为群众办实事”实践活动，切实为群众办实事、做好事、解难题；同时，通过举办党史知识竞赛，营造浓厚的党史学习教育氛围，检验前期党史学习教育成果，进一步引导党员干部学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，做到学党史、悟思想、办实事、开新局，以优异成绩庆祝建党 100 周年。

核工学院举办“我心向党，‘核’你唱响”红歌大合唱比赛

为庆祝中国共产党建党 100 周年，歌颂党的伟大成就，传承红色基因，坚定理想信念，坚守立德树人，进一步‘核’聚人心，‘核’聚力量，营造良好的院风，5 月 18 日下午，核科学与工程学院在三教阶十四教室举办以“我心向党、‘核’你唱响”为主题的红歌大合唱比赛活动。院党委书记余斌、副书记刘顺祥及全体辅导员出席并担任比赛评委，200 余名本科生、研究生代表参加了本次活动。

2020 级新生以一首饱含深情的《我和我的祖国》拉开了大合唱的帷幕，歌声承载着莘莘学子对祖国的深深热爱；研究生演唱的《我的中国心》真挚深沉，歌词朗朗上口，雄厚的声音表现出对祖国的深情赞美和无限向往，令现场师生心潮澎湃；2019 级核工专业学生带来的《天耀中华》唱出了中华民族逆境中勇于拼搏、顽强奋斗的时代精神，呼唤出埋藏在人们心底的信仰；2019 级辐射和核化专业学生的《当那一天来临》将我国人民解放军一往无前、坚定不移、百折不挠的精神充分地展现了出来，歌声铿锵有力，使人热血沸腾。

台上的同学们热情洋溢，慷慨激昂；台下的观众掌声阵阵，听得如痴如醉。经过激烈角逐，19 级核工专业代表队荣获一等奖，19 级辐射和核化专业代表队、研究生代表队荣获二等奖，2020 级新生代表队荣获三等奖。

通过本次红歌大合唱活动，核工学子们寓情于歌，以歌载志，抒发爱党爱国的热情，弘扬爱国主义精神，集中展现了当代大学生的良好精神风貌，同时进一步增强了集体荣誉感和团结协作意识。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021 年 5 月 18 日印发